
「紀の国わかやま文化祭２０２１」について

□調査期間 令和３年４月５日～４月１６日

□調査の趣旨

□対象者数 828 人（令和３年４月５日現在）

□回答者数 653 人

□回答率 78.9 ％

（図および表中の比率は、少数点第２位を四捨五入して表示しています。したがって、内訳を合計しても１００％に合致しない場合があります。）

【職業】
内訳 人数 ％

会社員 213 32.6
自営業 45 6.9

農林水産業 8 1.2
パート・アルバイト 155 23.7

専業主婦（夫） 131 20.1
学生 5 0.8
無職 83 12.7

その他 13 2.0
合計 653 100.0

【年齢】
内訳 人数 ％

10歳代 1 0.2
20歳代 18 2.8
30歳代 152 23.3
40歳代 184 28.2
50歳代 137 21.0
60歳代 87 13.3
70歳代 56 8.6

80歳以上 18 2.8
合計 653 100.0

　国民文化祭、全国障害者芸術・文化祭とは、全国的な規模で様々な文化活動を発表・共演・交流することにより、県内外の人々が様々な文化芸
術に触れ親しみ、文化芸術や開催地の魅力を感じることができる「文化の国体」と呼ばれる祭典です。
　今年和歌山県で初開催される第３６回国民文化祭・わかやま２０２１、第２１回全国障害者芸術・文化祭わかやま大会（以下「紀の国わかやま文
化祭２０２１」）についてお伺いします。
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【性別】
内訳 人数 ％

男性 256 39.2
女性 391 59.9

無回答 6 0.9
合計 653 100.0

内訳 人数 ％
知っている 249 38.1

聞いたことはあるが詳しくは知らない 222 34.0
知らない 182 27.9

合計 653 100.0

内訳 回答数 ％
市の広報誌 282 59.9

ポスター・のぼり等の掲示物 206 43.7
新聞・テレビ等のメディア 121 25.7

市のホームページ 68 14.4
その他 43 9.1

PRグッズの配布 42 8.9
イベント 33 7.0

和歌山県紀の国わかやま文化祭
２０２１のホームページ 29 6.2

【問１-１】　問１で「知っている」「聞いたことはあるが詳しくは知らない」と回答された方にお聞きします。「紀の国わかやま文化祭２０２１」の開催について、何を通じて知りましたか？（該当者
471人）

【問１】　今年秋に和歌山県において、「紀の国わかやま文化祭２０２１」が開催されることを知っていますか？
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【令和２年度２回目】アンケートにて知った。

チラシ？

和歌山在住の友人からその話を聞きました。

Instagram、Twitter
すみたにのInstagram
モデルさんのインスタ

ラジオです。

子供が高校生で、それに出場するから。

何かは忘れましたが、ボランティア募集、参加グループ募集の広告。

夫が和歌山県警勤務の為。
子供のクラブを通して。

【問１-１-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者43人）

職場で。
周りの人間の口にのぼった。
県の広報紙等

知人から聞いたことがある。

Twitter

以前から知っている。最初に知ったきっかけは忘れた。

知人の話

広報ボランティアをしているため。
高校生の頃に吹奏楽部員として参加した。
和歌山文化祭の前夜祭？のような祭りから参加しているから。

安原公民館活動で知らされた。

県庁前のカウントダウン
県庁前の看板で。

小学校から持ち帰ったチラシ
子供の部活動を通して知った(合唱)。

知り合いから聞いて。

知人が話していた。
知人から。

身内から。

友達から。
社内の話題

知人が出場します。
子供の習い事(バレエ)から、子供が洋舞で参加すると聞いて。
バレエ教室の生徒さんから聞きました。(その教室が舞踏の部で出演されるので)
子供がパレードの予行に昨年出たので、それで知りました。
去年息子が交通整理で部活で参加したから。

学校からのお便りにて。

コーラスグループに入っているのでそこで聞いた。

知り合いに聞いた。

SNS

知人から聞いて。
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内訳 回答数 ％
開催イベント 532 81.5

開催会場 346 53.0

出演者（団体）・作品出展者の情報
249 38.1

観覧方法 213 32.6

着ぐるみきいちゃんのイベント情報
73 11.2

ボランティアの募集情報 48 7.4
その他 23 3.5

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

内訳 人数 ％
ある 345 52.8
ない 121 18.5

わからない 187 28.6
合計 653 99.9

内訳 人数 ％
ぜひ参加したい 50 7.7

機会があれば参加したい 288 44.1
参加したくない 110 16.8

どちらともいえない 205 31.4
合計 653 100.0

【問４】　「紀の国わかやま文化祭２０２１」に何らかの形で参加したいと思いますか？

【問２】　「紀の国わかやま文化祭２０２１」について、どんなことを知りたいですか？

【問２-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者23人）

観れる事が出来ない。
どこでどんな事をするのかわからない

【問３】　「紀の国わかやま文化祭２０２１」では、和歌山市内でも多彩な文化イベント（合唱、吹奏楽、かるた、演劇、華道など）が開催されます。「紀の国わかやま文化祭２０２１」に興味があり
ますか？

テレビで学生さんが企画されているシーンを拝見しました。 詳しいことは覚えていませんが。

感染予防対策。
コロナ禍でどのような開催をするのかを早めに知りたい。
コロナ感染対策
コロナで見に行けない。
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内訳 回答数 ％
鑑賞者として 278 82.2

ボランティアとして 75 22.2
出演や作品の出品などで 57 16.9

その他 4 1.2

〇

〇

〇

内訳 回答数 ％
十分な感染対策をとるなど、安全に配

慮しながら開催されること 446 68.3
様々な演技・演奏・展示等を鑑賞し、多

くの文化に触れること 271 41.5
和歌山に多くの人が訪れてまちが賑わ

うこと 248 38.0
特になし 51 7.8

その他 14 2.1

〇

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

【問５-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者14人）

【問４-１】　問４で「ぜひ参加したい」「機会があれば参加したい」と回答された方にお聞きします。どのような形で参加したいと思いますか？（該当者338人）

就学前の子供も楽しめるイベント
コロナの感染状況が心配。
中止してほしい。

【問４-１-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者4人）
県内外の同業事業者や顧客への広報は可能かもしれない。

オークション等が有れば参加したい。

１日体験など

コロナ禍で暗いニュースが多い中で市民の心を明るいものにすること。
コロナにかからないようにしたいです。

【問５】　「紀の国わかやま文化祭２０２１」に望むことは何ですか？

子供が体験できる催し。科学教室みたいなのとか、救急措置みたいなのを、簡易的でもいいから体験させたい。サバイバルで役立つものとか取れない紐の結び方とかボーイスカウトとか
で教えてくれる事を体験させたい。
11月だとまだワクチン接種が行き渡っていない可能性の懸念があり、同期間中に新型コロナの集団感染（クラスター）を絶対に発生させないこと。
コロナ禍で開催して大丈夫だろうか。
コロナが蔓延しているのでリモートでして頂きたい。
コロナ過での開催は賛成出来ません。

コロナ禍で開催するのは、どうかなと思う。
どこでどういう規模でするのか分からない。
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もっと、周知してほしい。知らなかった。

NPO活動等を行っているから情報を目にする事が多々有りますが、知らない人の方が圧倒的に多いです。今回に限らず和歌山市のPRは上手くいかないと感じる事が多いです。情宣方
法を見直されては。一部の市民のみが参加するのでは無く、より多くの人に興味を持っていただき参加していただかないと、成功とは言えないと思います。

広報が足りないように思う。私たちは娘の学校を通じて知ったが、知人などは全く知らないし、何があるかさえ知らない人もいる。集客のあるスーパーや近鉄百貨店などとタイアッ プして
周知したらどうか。

能動的に情報を得るために行動しないとイベントについて知り得ない状態が続いている。アンケートの通知をもらって、はじめてイベントホームページを見に行き、具体的な内容を知った。
日常の中で知る機会がなかったのは残念。

少し見た限りでは興味を惹く催しがなかったので自分は参加する予定はないですが、今の状況で感染対策をきちんとしながら開催できるのか、また市中で新型コロナが広まらないか不安
です。

情報がないので全く話題にもならない

市民に認知されていないと思う。もっとPRすべき。
どこで何をするのか分からないですが、気軽に大勢の人が観覧できるといいなと思いました。

少しPRが足りないように思う。

具体的な内容が分からないから、意見など書けないです。
何か？分からない？

他府県からの来場者が多い様子だと観賞参加を躊躇します。

コロナの事が心配で参加しても大丈夫なのかと思います。

こんな時期に開催するなんて心配です。

とにかくどんなイベントか分からないのでお答えできかねます。すみません。

感染対策に尽きる。

今こんな時期に人が集まるイベントを開催するのはどうかと思う。

願うのは、コロナ禍が落ち着くことです。

内容がまだよく周知されていないので、SNSなどで積極的に告知してほしい。

今回初めて知りました。地元の人間でも認知していない文化祭り、見直しを図る時です。

今コロナウイルスの4波が訪れようとしてる のにイベントは差し控えるべきでは。イギリス変異型コロナの感染力は強いし、ワクチンにしてもどこまで効果があるのかも わからないのに。オ
リンピックも無理では。和歌山市も経済的に打撃を受けてるのはわかるけど、私もパートをしてたがコロナで無職になっている始末だよ。イベントは開催は確証を持って安全ならいいけど

あまりにも情報が少なすぎる。何が行われるのかわからない

身近な感じがしない。楽しいと思えない。 いいところを伝えてほしい。 もう少し参加しやすいように手軽に見に行けるような場所がいい。
何をするのかよくわからない。
演者の募集に関して、一部の人にしかあまり声が届かなかったように思う。
高校総文とごっちゃになって、どちらの話なのかわからなくなってしまいがちなので、別物であることがわかるように広報してほしい。

ポスターを２か所程で見たことがあるが、詳しい内容はわからない。私の身の周りでも話題に上がったことはない。県民の盛り上がりがないようです。PR不足か？

【問６】　「紀の国わかやま文化祭２０２１」に関するご意見などありましたら、ご記入ください。

この時期に開催するのはいかがなものかなと思います。

コロナ時期の感染に注意して下さい。大阪の次は、和歌山ですから。

コロナの対策を万全にしてし欲しい。

開催されることすら知らない人が多いと思います。 もっと事前から発信すれば良いかと思いますが、コロナの影響でそれも難しい部分があるかと思います。

よく知りませんでした。参加というよりは、 一度拝見してみたいです。

コロナに注意。
コロナ感染症が和歌山県だけでなく拡大していると判断した場合は中止もやむを得ないと思う。緊急事態宣言(まん延防止措置含む)の出ている地域があれば往来はやめてほしい。

今年、紀の国わかやま文化祭２０２１があることを知りませんでした。もっと和歌山市民・県民に開催することを日時や場所・内容を広めて欲しいです。

子供が吹奏楽で参加していたので、学生だった頃は情報が入ってきていたのですが。今はあまり気にとめなくなりました。

コロナがまだまだおさまらないなか開催するのはどうかと思う。
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問5でも問われているが、開催によって感染が拡大するようなことになるなら主客転倒。和歌山が賑わい、多くの文化にふれられ、交流が広がり深まることを望んでいるが、コロナが収まら
ないなら、開催の可否も含め考えてほしい。

本来なら他府県の方々が和歌山へ来てくださるいい機会なのですが、コロナ禍の中普通に生活する者には不安もあります。感染対策はしっかりお願いしたいです。

コロナが心配です。
コロナウイルス感染症対策が心配です。

どんな形で開催するのか、中止するのか、見極め時期は。

コロナ感染が心配。
コロナ感染が心配なので、高齢者はどうしたら良いかを考えた方法をとってほしい。

これをやるメリットは市制になんか得があるのしょうか？

コロナで難しい時代ですが、楽しみにしています。

コロナウイルス対策を徹底し、安全・安心である事を前提に開催して欲しいです。 期日直前であっても、感染者数が多くなれば、中止の決断もして欲しいです。
このご時世なので感染対策を万全にして頂き、安心して鑑賞できるようにしてもらいたいです。

子供たちが様々な文化に触れる機会になるべきだとは思いますが、感染症対策など難しい面もあることだと思います。 オンラインでの発信など上手く利用して頂けたらと思います。

県外からの参加は御遠慮願いたい。

新型コロナ感染症の流行状況などに応じて、場合によっては規模を縮小する、中止するなどの対応をお願いします。 「いまさら中止できないから」と開催を強行し、その結果感染者の増
加につながる、ということが絶対に起きないようにお願いします。

紀の国わかやま文化祭については、コロナ感染がおさまらない状況下とはいえ、全国各地から和歌山市へも多くの方々がお越しになると思われる。その方々に対して、和歌山市がとても
良い印象を抱いていただき、かつ、ぜひ観光等で更に和歌山市へ来訪していだだけるよう、和歌山市民が一丸となっておもてなしをする心構えと準備が必要であると強く思う。6年前の国
体・大会の際は、一定水準以上のことはできたとは思うが、陰では他府県の方々にかなり辛辣なご意見を数多く頂戴して、和歌山市民としてとても恥ずかしい思いをした。しかし、交通案
内や施設案内、身障者向けのケアなど目に見えるところですら、反省して改善したとはとても言い難いと思う。今年の開催であり、今からではできることも限られるが、祭りだからといって
地元民がだらだらと楽しむだけでなく、ホスト役としての誇りと労りの気持ちを持って、和歌山市民全体が全国のモデルとなれるよう、緊張感を持って臨まねばと思う。

新型コロナがまだ収束しない中で、例えばワクチンを打った人に優先して参加してもらうなどの工夫が必要。

コロナワクチンもまだなので、見送るほうがいいかと思います。

時期が悪すぎる。コロナに集中してほしい。
コロナが増えてきているのに開催されるのはなぜ？

まだまだ、コロナが治まらないので、人が集まる所へ行くのに抵抗があります。仕事柄、コロナにかかれば周りに迷惑ごかかるので。

コロナ感染が和歌山でも進行している中、このイベントが開催されることに正直なところ危機感を持ちます。開催の延期などは検討されているのでしょうか。開催されるのなら規模を小さく
するなど安全に配慮して開催してください。
コロナの「第4波」と言われている中、まだ少し先のイベントですが、和歌山に大勢の人が全国から集まって大丈夫なのでしょうか？ 楽しみよりも不安が先立ちます。

コロナ対策を十分に。
四囲の環境からみて、開催すべきではない。何を考えているのか。
今はとにかくコロナ対策を。
今の現状では開催は見送りにした方がいいと思う。これ以上感染者が増えたりしたら大変だと思う。密になるものは辞めた方が良いと思います。

コロナ禍という今の状況で県内外の人の移動はちょっと難しいと思う。無理に開催せずともいずれ機会は訪れると思う。時には他県に了解を頂いて中止と言う英断があってもいいと思い
ますが。
新型コロナウイルス対策はできてるのでしょうか？多くの人が来て、東京や大阪のように、ものすごい感染拡大にならないか不安です。

コロナ禍に於いては中止すべき。
そんなことよりウイルス対策をしっかりしてください。

コロナでどのような感染対策の徹底して開催できるか不安で、またそもそも開催出来るのか？でボランティア申込を8月最終まで保留している。

オンライン鑑賞など感染症対策がかなり必要だと思います。

賑わってほしいけど、このご時世では会場行くのも少し躊躇します。ネットでのライブ生配信など同時に鑑賞できればなと思います。

とにかくコロナ感染対策を万全には絶対条件。収束の気配無ければ近寄り難しです。

滅多にない機会なので、色んな人との交流ができるような祭りになってほしい。もちろん、感染症対策は必要ですが、しっかり対策して盛り上がって欲しい。
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感染が広がらないよう十分な対策をとって、和歌山での開催が素晴らしい大会になることを願っています。
和歌山をもっともっと知ってもらいたい。良い機会になりますように。

県外の人達が大勢参加出来る環境になれば、スタッフの御苦労が報われるんですが、ワクチン接種が円滑に進むことを祈るばかりです。

大変な時期ですが、少しでも多くの方が感動する文化祭が開催できる事を望みます。

大変な時期ですが、和歌山なら成し遂げれると思っています。

こういう時期なので開催するかどうか、集客をどうするかなど悩まれることがたくさんだとお察しします。和歌山はコロナ対策が他の自治体に比べても本当にしっかりされているので、その
辺を正しくアピールする良い機会でもあると思います。もともと和歌山は文化に触れる機会が他より少なく、クラシックコンサートの集客も苦労すると関係者に聞いたことがありとても残念
に思っています。この機会に文化にもっと興味をもつ県民が増えればいいなと思っています。ぜひ、すばらしい文化祭にしてください！

紀の国わかやま文化祭２０２１ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ申込み済です。９/２５だったと思いますが、事前説明会にも参加予定です。開催までにはコロナ禍終息願うばかりですね。

安全に開催されるのを望みます。
身近な会場で、交通手段とかを考え、感染者を増やさない方法をお願いします。

参加したいけどコロナがどういう状況であるかによる。

昨年から準備や関連イベントの予定が新型コロナウイルスの影響で変更などで大変でしょうが、是非とも成功させていきたい。

コロナ禍にこのような大きなイベントが無事開催されるのかなと疑問があります。正直、やってほしくないと思う市民もいるとは思いますが、この日のために準備してきた方々とその関係者
たちも頑張ってほしいので、反対意見の市民方々に迷惑にならないよう、無事に開催されることを願っております。
今年の冬の文化祭が中止になり、出展できなかったので残念でしたが、まだコロナが収まっていないので感染予防を徹底して欲しい。

コロナ禍でのイベントは大変だと思いますが応援したいと思います。
コロナ禍で色々な制約もあり準備も含めて大変ですが、頑張って欲しいと思います。

こうした催しをどんどん開催して和歌山の活性化に今後も取り組んでいただきたい。

感染対策の徹底お願いします。
コロナの状況を見ながら、開催の可否を決めていただきたい。
コロナ禍の中で、開催するのが大変難しいと思いますが、早いワクチン接種が望まれます。

活気あるイベントになって欲しい。

大いに盛り上がることを期待しています。

文化祭を行うことで、みんなが幸せになればいいなと思います。

コロナを吹き飛ばすぐらい、派手に賑やかに花火を打ち上げてほしい。

ボランティアに応募しています。コロナ禍という大変な時期に開催の番が当たってしまいましたが、県内外の方々が大勢楽しめるいい大会になるよう願っています。

開催にあたって、感染者が増加しない事を祈っています。

コロナが心配ですが、何もしないのは停滞・後退。ワクチンが進めば状況が､一変し文化祭活気モードアップに繋がると思います。是非､鑑賞したいです。
コロナ禍の中で他府県への移動が制限されています。今和歌山の文化芸術を見直すいい機会だと思います。
コロナで、かなりの神経を遣うことになります。4/7（水）38名。4/8(木）32名。と、ここ二日間で、和歌山も増加しています。ボランティアに参加したくても躊躇してしまうのが本音です。

テレビ和歌山で開催されることを知りましたが、どういった内容なのかが分かりません。新聞やフリーペーパーで特集を組んで掲載するとか、スーパーや公共施設、駅等にもポスターを
貼って市民県民に周知すれば良いと思います。まだまだコロナの感染が心配なので、感染対策をきちんと徹底して無事に開催されるよう期待します。
コロナ禍でイベントが薄くなってしまっている中で、活気付けにも地域イベントでみんなが楽しめるといいと思う。

コロナ感染拡大しないのか心配です。 でも、恐れて何もしなかったら、経済がダメになっちゃうので、感染症対策をシッカリして、可能な限り抗原検査を受けてもらうなどの対応をして欲し
いです。 早くコロナが収束してくれれば安心なんですが。
コロナ禍の中でも、できる限りの対策をとりながら盛り上げていきたい。
コロナでどうなるか分かりませんが、開催の成功を祈ります。

スポーツとは違い、イベントを通じて色んな文化を触れられるので、地元はもちろんですが、全国からも多数の参加者、鑑賞者が和歌山の地を訪れる事が予想されます。万全なコロナ対
策を施した上で、文化祭を通じて和歌山の魅力を再発見し、また和歌山に訪れてもらえるリピーターを 沢山作れる機会になれば良いなと願ってます。

楽しみにしています。

すみたにさんのPR活動により、開催を知りました。県外から来られる方に、和歌山に対して良い印象を持って帰っていただけたらと願います。
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音楽が苦手で、会場外に音楽が聞こえることが大変。お城でイベントなどあっても音漏れですごくうるさい。いろんな方がいるので楽しいだけじゃなく配慮もしてほしい。
おもしろい企画があるのかどうか心配しています。

　このたびは第３６回国民文化祭・わかやま２０２１、第２１回全国障害者芸術文化祭わかやま大会（紀の国わかやま文化祭２０２１）についてのアンケートにご協力いただきありがとうござ
いました。
　どのような事業が行われるかを知りたいというご意見を多くいただきました。市のホームページや紀の国わかやま文化祭２０２１公式ホームページで紹介していますので、ぜひご覧くださ
い。また、紀の国わかやま文化祭２０２１を大いに盛り上げていくため、さらに広報・ＰＲ活動を行ってまいります。
　新型コロナウイルスを心配されるご意見も多くいただきました。みなさまに安心して紀の国わかやま文化祭２０２１を楽しんでいただけるように、万全の対策をとって実施してまいりますの
で、ご理解・ご協力のほどよろしくお願いいたします。

外壁にポスターを張っている。

他府県の方に和歌山の良いところをたくさん知ってもらいたい。
環境資源に恵まれた和歌山をPRする良い機会なのでぜひ頑張って頂きたいと思います。
沢山の人に認知され、何かと沈みがちな空気の中、少しでも明るいニュースとなりますように。成功をお祈りします。

良いことなので前向きに協力していきたいです。

コロナでギスギスした社会を文化祭で元の社会にしてほしいです。
日本の文化の継承の１つになると思います。楽しみにしています。

土日に子供がしているスポーツの世話をしについて行くので、行きたくてもいけないです。

ぜひ盛り上がってほしい。

開催日、バスのラッピング広告には夏休み中と掲載されていたけど、１０月開催ですか？

演劇、演奏等の出演者とその団体だけが、楽しめるものにならないよう、県民市民の皆さんが主体で楽しめるように、創意工夫をこらして、準備してください。

1年延期すべきでは？みやざき2020と同じ年に開催というのは、理解できない。

運営や出演者について、他府県の力を十分に借りて行い、それを自分達のものにできるようになればいいなと思います。

知っているつもりだったが高校生の物だと思っていた！
これを機に和歌山でも文化的な事業を重要視して、様々な文化事業が身近に開催されたら嬉しいです。

建物内で行われることが多いけど、子供が高校3年になるので、最後の大会となります。コロナがまたはやってはきているけど、中止にさせないでほしいです。

出演者に関する記録を出演者に配布する。

和歌山はイベントが少ないような気がするので、色々増えて欲しい。

無事に開催させることを願ってます。

子供と大人が楽しめる催し物があると嬉しいです。
小さい子供がいますので、子供達が十分楽しめる場を作っていただけると大変助かります。

詳細は分からないが、成功を祈っている。

街中でポスターやのぼり旗を拝見します。イラストのポスター良いですね！

楽しみです。
大々的なイベントなのに、大阪の方はあまり知る人が居ない様な気がします。和歌山の良さを知る為にも、ボランティア等時間が有れば是非参加したいと思います。

和歌山の情報発信を今回のイベントを機会に全国に発信して欲しい。
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